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a  největší počet exekucí podle odpo
vědných institucí zaznamenali o  rok 
později: bezmála 4,7 milionu říze
ní. Připomeňme, že v  roce 2016 mělo 
exekuce 834 000 osob, v  řízení bylo 
4,46 milionu osob.

Podle některých expertů ke snížení 
počtu případů i  zadlužených přispělo 
zastavování takzvaných bagatelních 

exekucí a  údajně i  tzv.  Milostivé léto. 
Lze očekávat pokračování tohoto tren
du – podle prezidenta Exekutorské ko
mory ČR Mgr. Mlynarčíka ovšem s ne
gativním účinkem na věřitele. A to již 
brzy poté, co vláda přes odpor opozice, 
a  dokonce sjednocené fronty exper
tů, právníků a  insolvenčních soudců 
na sílu zkrátila přijatou insolvenční 

novelou z pěti let na tři roky. Podle ex
pertů toto bude mít vysoce negativní 
dopad nejen na hospodaření státu, ale 
skrze narušení základních zásad civil
ního práva (tedy, že své dluhy musíme 
splácet) i na základní chod společnosti. 
Může to dokonce podle nich i  ohrozit 
bezpečnostní situaci státu.

(pb)

deadpool, hubený žoldák produkující velké kasovní trháky, možná brzy vytvoří rekord 
v aukci komiksů.

Komixový hrdina Deadpool
by mohl vytvořit rekord na aukci komiksů

Obálky, na kterých se Deadpool 
poprvé objevil v  komiksu, začala na
bízet Heritage Auctions s  vyvolávací 
cenou 7,5 milionu amerických do
larů. Pokud se za tuto cenu prodá, 
bude to nejcennější komiks, který se  
kdy prodal.

Připomeňme, že tuto obyčejnou tuž
kou vytvořenou kresbu vytvořil v úno
ru 1991spisovatel a umělec Rob Liefeld 
ve věku 23  let pro New Mutants #98. 
Jak ale uvedla agrntura reuters, nyní 
již tuto legendární malbu Liefeld ne
vlastní: před 25 lety ji prodal sběrateli, 
i  když Reuters řekl, že je nadšený, že 
postava, kterou vytvořil, je na tom fi
nančně tak dobře. „Prodal jsem to před 

25 lety, a  nelituji.Jen se pořád usmí
vám," řekl Liefeld o aukci.

Deadpoola v  kasovním trháku „De
adpool & Wolverine filmu z  Marvel 
Studios vlastněných Waltem Disneym 
hraje Ryan Reynolds a  i  díky tomu se 
tento film řadí mezi nejvýdělečnější 
film všech dob s  hodnocením R, když 
získal více než 879 milionu dolarů 
v  celosvětovém prodeji vstupenek. 
Přitom když v  roce 1991 vyšel New 
Mutants #98, stál komiks jeden dolar. 
Nyní se původní vydání stala jedním 
z  nejvyhledávanějších komiksů pro 
sběratele, přičemž čísla se na eBay pro
dávají od 350 do 55 000 amerických do
larů (cca 8 000 milion 250 tisíc korun – 

pozn.  red.). „Prodej uměleckých děl 
byl tehdy součástí toku příjmů," tvrdí 
Liefeld agentuře Reuters.

Liefeld vytvořil Deadpoola jako 
kombinaci Spider Mana a  G. I. Joe. 
Ihned po jeho prvním vystoupení za
plavila Marvel Comics pošta fanouš
ků. „Marvel mě kontaktoval a řekl, že 
toto je nejvíce fanouškovských e mai
lů o nové postavě za posledních 15 let," 
říká k  zájmu o  draženou malbu její 
autor Liefeld. „Byli zaplaveni dopisy, 
dopisy fanoušků, které mi posílali. 
A krabice, ve které ta pošta dorazila… 
Myslel jsem, že dostávám pračku a su
šičku," směje se Liefeld.

Jak nedávno Konkursní noviny 
informovaly, současným držitelem 
rekordu v  aukcích komiksů je kopie 
Action Comics #1, která obsahuje prv
ní podobu Supermana a  prodala se za 
6  milionů dolarů na začátku letošní
ho roku. I  tuto dražbu zorganizovala 
aukční síň Heritage Auctions.

(pb)

v červnu minulého roku byl představen návrh novely zákona č. 182/2006 sb., 
o úpadku a způsobech jeho řešení (insolvenční zákon), který implementuje směrnici 
Evropského parlamentu a rady Eu o rámcích preventivní restrukturalizace, o oddlu-
žení a zákazech činnosti a opatřeních ke zvýšení účinnosti postupů restrukturalizace, 
insolvence a oddlužení.1)

Novela insolvenčního zákona 2024

Novela byla dne 22. 6. 2024 schválena 
Poslaneckou sněmovnou Parlamentu 
České republiky a v současnosti je pro
jednávána v  Senátu. Hlavním cílem 
novely je zvýšení efektivity insolvenč
ního řízení, zjednodušení oddlužení 
osobám potýkajícím se s  finančními 
problémy a  zlepšení možnosti jejich 
návratu do běžného společenského 
a ekonomického života.

Novela přináší mnoho podstatných 
změn, mezi které patří například pro
dloužení doby, během které nelze zno
vu vstoupit do oddlužení z 10 na 12 let, 
zavedení povinné součinnosti poskyto

vatelů úvěrů a zaměstnavatelů s insol
venčním správcem, rozšíření důvodů 
pro zrušení schváleného oddlužení či 
zkrácení doby pro vyškrtnutí dlužníka 
ze seznamu dlužníků na 3 roky, bylo  li 
způsobem řešení úpadku oddlužení. 
Nejzásadnější změnu však představu
je zkrácení délky doby oddlužení na 
3 roky.

Dle současné úpravy je standard
ní doba oddlužení 5  let. Existuje však 
možnost tzv.  zkráceného oddlužení 
v  případě, kdy dlužník v  době 3  let od 
schválení oddlužení splatil nezajiště
ným věřitelům alespoň 60 % jejich po

hledávek, vznikl  li dlužníku nárok na 
starobní důchod před schválením od
dlužení či pokud pohledávky nezajiště
ných věřitelů vznikly alespoň ze dvou 
třetin jejich výše před dosažením 18 let 
věku dlužníka. Přijetím novely by tyto 
výjimky zanikly a  doba oddlužení by 
byla plošně zkrácena na 3  roky. Aktu
ální úprava zároveň podmiňuje osvo
bození od zbývajících dluhů splacením 
minimálně 30 % pohledávek nezajiště
ných věřitelů. Nově by však k  osvobo
zení došlo pod podmínkou, že dlužník 
po dobu oddlužení plní všechny pod
statné povinnosti vyplývající z  oddlu
žení. Tyto povinnosti dlužník splní, 
jestliže dosáhne předpokládané míry 
uspokojení pohledávek nezajištěných 
věřitelů určené insolvenčním soudem 
v rozhodnutí o schválení oddlužení.

Ačkoliv bude doba oddlužení stan
dardně představovat 3  roky, novela 
umožňuje i  delší trvání. Insolvenční 
soud může dobu oddlužení prodloužit 
o  počet měsíců, po které dlužník ne
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plnil podstatné povinnosti vyplívající 
z  oddlužení, a  to i  opakovaně, nejdéle 
však o  celkovou dobu 1 roku. V  přípa
dě, kdy bylo dlužníkovi v  posledních 
20 letech před podáním návrhu na po
volení oddlužení přiznáno osvobození 
dlužníka od placení pohledávek, sta
novuje se doba oddlužení na 5 let.

Vzhledem k obavám z možného zne
užívání institutu oddlužení, v  souvis
losti s  jeho zkrácením, zavádí novela 
také rozsáhlé změny v rámci povinnos
tí dlužníka po schválení oddlužení. Dle 
novely budou dlužníci nově předkládat 
insolvenčnímu soudu přehled svých 
příjmů každé 3  měsíce, namísto dosa
vadních 6 měsíců, za cílem zjištění, zda 
dlužník plně využívá svůj příjmový po
tenciál a dosahuje adekvátní 
mzdy nebo jiných zdrojů 
příjmů. Dlužníci budou 
dále také povinni po
skytovat insolvenční
mu správci součinnost 
v  rozsahu nezbytném 
pro zpeněžení dosud 
nezpeněženého ma
jetku, pokud náleží 
do majetkové podsta
ty. Nově bude také 
ustanoveno, jaké 
s k u t e č n o s t i 
vezme insol
venční soud 
v  úvahu při 
p o s o u z e n í , 
zda dlužník 

vynakládá veškeré úsilí k  uspokojení 
pohledávek. Soud v  této souvislosti 
vezme v úvahu především schopnosti, 
možnosti a majetkové poměry dlužní
ka, mimo to však zkoumá, zda se dluž
ník bezdůvodně nevzdal výhodnějšího 
zaměstnání, výdělečné činnosti nebo 
majetkového prospěchu, popřípadě 
zda nepodstupuje nepřiměřená majet
ková rizika. V potaz vezme insolvenční 
soud též výši minimální nebo zaručené 
mzdy, je  li to vzhledem k  okolnostem 
možné. V  neposlední řadě se má také 
za to, že dlužník neplní řádně podstat
né povinnosti, nepožádá  li v  případě 
nezaměstnanosti do 15  dnů o  zařaze
ní do evidence uchazečů o  zaměstná
ní, vezme  li tuto žádost zpět anebo 
byl  li z  této evidence pra

vomocně vyřazen.
Novela nepo

chybně předsta
vuje některá 
ustanovení, kte
rá dlužníky ve
dou k  řádnému 
výkonu povin
ností spjatých 
s  oddlužením 
a  insolvenč

ním správcům poskytují prostřed
ky pro jejich efektivnější vymáhání. 
Otázkou však zůstává, zda nová úprava 
představuje dostatečnou kompenzaci 
věřitelům, jejichž postavení se oproti 
postavení dlužníků značně zhoršuje. 
Nutno také zmínit, že ačkoliv novela 
vznikla za účelem implementace směr
nice EU, její obsah tím zcela jistě není 
opodstatněný. Ve své současné podobě 
totiž představuje úpravu, která značně 
přesahuje požadavky směrnice a  ob
sahově z  ní vybočuje. Důsledkem tak 
může být, namísto zefektivnění a zlep
šení oddlužení, zneužívání institutu 
dlužníky, zatímco šance věřitelů na vy
možení pohledávek nepoměrně klesne.

1)  Směrnice Evropského parlamentu a Rady 
(EU) č. 2019/1023 ze dne 20. června 2019 

o rámcích preventivní restrukturali-
zace, o oddlužení a zákazech činnosti 
a opatřeních ke zvýšení účinnosti 
postupů restrukturalizace, insolvence 
a oddlužení a o změně směrnice (EU) 
2017/1132 (směrnice o restrukturalizaci 
a insolvenci).

Mgr. František Sedláček, advokát
Aegis Law, advokátní kancelář, s. r. o.

Ella Dušková, paralegal
Aegis Law, advokátní

kancelář, s. r. o.
(Článek vyšel na serveru

Epravo.cz)

Krajský soud v českých budějovicích poslal strojírenskou fi rmu Kovosvit 
mas machine tools do úpadku. sama společnost přiznává závazky za více než 
miliardu korun, už od března neplatila mzdy zaměstnancům. ti postupně prakticky 
všichni z fi rmy odešli. přezkumné řízení je nařízeno na 12. listopadu.

Firma Kovosvit je v úpadku

Připomeňme, že o  neslavném konci 
známé české značky, považované také 
někdy za „české rodinné stříbro“ jsme 
v  Konkursních novinách nedávno in
formovali. Jak vyplývá z  informací, 
zveřejněných v  insolvenčním rejst
říku, mají nyní věřitelé dva měsíce 
na přihlášení svých pohledávek. Pře
zkumné jednání nařídil českobudějo
vický soud na 12. listopadu, a na stejný 
den svolal také schůzi věřitelů. Odmítl 
také návrh dlužníka na povolení reor
ganizace s  odůvodněním, že dlužník 
nepředložil ve stanovené lhůtě reorga
nizační plán, co by klíčový podklad pro 
posouzení realizovatelnosti a  vhod

nosti reorganizace jako způsobu řešení 
úpadku. Z toho vyplývá, že insolvenční 
řízení bude s největší pravděpodobnos
tí pokračovat formou konkursu.

Insolvenční řízení s  fi rmou ze Sezi
mova Ústí bylo zahájeno letos 17.  dub
na, a  to na základě návrhu podanému 
společností Elektroprof. Ta se zabývá 
dodávkám a  montážím v  elektrotech
nice. Insolvenčním správcem stanovil 
Krajský soud Ing. Lukáše Vlašaného.

Jak známo, Kovosvit Machine Tools 
koupil v  létě 2020 ruský investiční 
fond. Společnost ale měla ekonomické 
problémy delší dobu, například v době 
vrcholící koronavirové paniky v  roce 

2022 skončila ve ztrátě po zdanění 
167,2  milionu, když o  rok dříve měla 
ztrátu „jen“ 134 milionů.

(pb)
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